Name: Klasse: Datum:

Verwandte Minusaufgaben 1

1. Verbinde die passenden Aufgaben. Nutze dann die leichteren

Aufgaben links zum Ausrechnen der schwereren Aufgaben rechts.

e00
23-4=___
00000 00000
00000 00000 00000 00000
o0o 00000 00000
23 - 3 = 20 00000 00
27-8=___
00000 00000 00000 00000
00000 00000 00000 00000
00000 00 000
2%-%=20 23-2=__

23 -5=___

2. Erklare bei jeder schwereren Aufgabe, warum die verwandte

leichtere Aufgabe beim Rechnen hilft.

3. Rechne immer zuerst die leichtere Aufgabe. Stelle dir im Kopf

vor, wie die schwerere Aufgabe auf dem Rechenfeld aussicht.

00000 00000 00000 00000 00000 00000

o) secee sosee b) |eeeee seeee c)|os0se secee
() 00000 o000
22-2=120 25-5=20 24 -4=20
22-3=19 25-6=19 24 -3 =121
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36 - 6=30
36 - 1=129

d)

9)

00000 00
2% - =20
27-8=19

.l) 00000 00000
00000 00000
00000 00000
00000 00000

00000 000
48 - 8 = 40
48 - 9= 39

)

e0000 000
28 -8=20
28 - =121

39-9=30
39-8=31

h)

k) 00000 00000
00000 00000
00000 00000
00000 00000
00000 00000

eecee o
56 -6=50
56 - 8 =48

f)

9000
34 - 4 =30
34 - 6=128

i)

e00
33-3=30
33-2=31

L) 00000 00000
00000 00000
00000 00000
00000 00000
00000 00000

00000 00
57 - #=50
57 - 9= 48

4. Kreuze die leichteste Aufgabe an. Rechne diese zuerst.

a) 23-4=19
X23-3=20
d) 36-5=31
X36 - 6 =30

b) 45 - 6 =139
X45 - 5 = 40
e)X64 - 4 = 60

64-5=59

X31-1=30
31-3=28
f)X59 - 9=50
59 - 8 = 51

5. Welche Aufgabe hilft dir¢ Rechne diese Aufgabe zuerst.

o) 42- 2=40
42 - 3=139
42 - 4 =138

~e.

b) 57- #=50
57 - 6=051
57 - 8=49

$

c) 36- 6=30
36 - 8=128
36 - 1=129




